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Kéziratok vissza nem adatnak. 

Reménykedések, 
— szcpt. 7. 

A fák lombja ritkul, a sárgult levele­
ket csipős szél tépdesi s a napsugár melege 
sokkal csekélyebb már. 

őszre hajlik az idő szeptember elején 
és íme, mégis most van a reménykedések 
legfőbb ideje, a mikor a természet elkezd 
temetkezni s a mikor megnyílnak az iskolák 
kapui. 

Hány szép remény kezd most bimbózni 
s mennyi fog azokból idejekorán szerteszét 
hullaai! 

Teljes jó reménységgel viszi a szüle a 
gyermekét az iskolába, — ajánlja erősen a 
tanító és tanár urak, a tanítónő és tanár­
nők kegyes jó indulatába, — megveszi a 
méregdrága könyveket, a sok füzetet, író­
szert, befizeti a roppantul magas tandijat 
a sok apró-cseprő járulékával, — a vidékiek 
kifizetik a tartásdijat és — kezdődik a 
gyermek harcza, a kenyérkereseti pályának 
éppenséggel nem kényelmes és nem mindég 
egyenes utaio. 

Bár megvalósulna az a sok szép re­
mény, a mely most keletkezik. De hát miért 
is kell azoknak igon sok esetben megsem­
misülni ? 

Nem mindég a növendék az oka, hogy 
már pályája közepe felé letörik, de oka a 
körülmények végzetes csoportosulása, a mit 
az erősebb fél a tanitó erő nem tud idejé­
ben és alaposan megakadályozni. 

A tanulói pálya évről-évre népesebb 
lesz, a mi nem is csoda, mert ma már a 
legegyszerűbb mesterségre is csak olyan 
gyermeket vesznek fel, a ki legalább is el­
végzett egy pár közép osztályt s az iskolák 
pedig mindég elégtelenek. Csak városunk­
ban lehet pár százra tenni azok számát, a 
kik kimaradtak helyszűke miatt. 

Ez bizony nagy baj, olyan, a melyen 
gyökeresen segíteni kell. 

A nagy létszámú osztályokban a taná­
rok nem fejthetnek ki kellő eredményt, mert 
ráadásul a tananyag is roppant sok, a mit 
törik-Bzakad, de be kell venni annak a kis 
növendéknek, a kinek ezentúl alig marad 
egy kis ideje a — szórakozásra. 

Elcsodálkozva nézheti bárki, hogy egy 
kis gyermek, a ki a közép iskola első osz­
tályába jár, minő sok könyvet czipel kis 
kezében! És abból mind tanulnia kell sokat, 
nagyon sokat, mert a tanár ur meg fenye­
geti a szekundával s könnyen kimaradhat 
már egy év után az iskolából és még csak 
iparos tanoncz sem lehet belőle! 

Jó lenne, ha az illetékes körök jobban 
törődnének a gyermekek érdekeivel és jö­
vőivei, — mert hiszen azok sokkal gyön­
gébbek, sem hogy sorsukat a leghelyesebben 
irányítsák és elveszett jövőkért nem lesznek 
csak ők a felelősök. 

Nagyon érthető a szülők aggódása, mely 
lépten-nyomon kiséri a gyermek nehéz küz­
delmét, a mely iránt részvétlennek lenni nem 
szabad főkép azoknak, a kik a gyermekek 
sorsát intézik. 

—s.— 

KARÖZOLATOK. 
— Ionén, onnan, mindenünnen. — 

Délignyitó,; őszirózsa és egyéb virágok 
még bőségesen nyílnak és az ősz mogorva rideg-
séggel küldte el előpostáját hozzánk a héten. 

Egy kis figyelmeztető akart ez lenni, hogy 
kinek-kinek reodben legyen az igazi őszre ruha­
tára és kamarája. 

Itt van a nemes tanuló ifjúság. Színig tele 
minden kávéház, vagy bocsánat! minden iskola. 

Az arczok elég vidámak, — no mert ez 
időtájt nem rémit — a szekunda. 

* 
~~ Borzasztó sok dolgot ad ez a javitó 

vizsga! panaszolja egyik tanár a másiknak. 
— Hát minek buktatsz meg olyan sok 

diákot! Hisz ezért a második vizsgaévig ugy se 
íár fizetés. 

A diákság tehát éli világát, de annál job 
ban szurkolnak a — képviselőjelöltek. 

Mert nagyon szép honatyának lenni, kivált 
ha másféle jövedelmi forrás is van hozzá. 

Debreczenben is van már hat képviselő­
jelölt. 

Igaz, hogy csak háromra van szükség, de 
ez időszerint a hatnak a megválasztása — bi­
zonyos. 

Nem ilyen bizonyosnak mondják Komjáthy 
János ujabb debreczeui szinigazgatóságát. 

Igaz, hogy sokan vannak mellette, — de 
hát az ellenfél mindig biztosra veszi a másik 
bukását. 

Ugy látszik, hogy a kálvinista Rómában 
nem igen szeretik az ügyvédeket. 

Mert nem akarnának akkor egyszerre négyet 
is felküldeni Budapestre — követnek. 

* 
Debreczenben megint kevés az — iskola. 
Hát hiszen ne legyen mindenki diák, — 

legyen katona. Mert kaszárnyánk van több is, 
mint kellene. 

Különben a kaszárnyákkal sincs szerencsénk, 
a mennyiben az idén se lehet itt már az önkén­
tes iskola. 

Ugy látszik ez a példabeszéd sem igaz, 
hogy lassan járj, — tovább érsz. 

No hát minálunk már elég lassan jániük 
igen sok téren és csakugyan nem is messze 
értünk. 

íme, ott van a Köntösgáton saját külön 
artézi kutunk s a közönség az újfalui és ebesi ar­
tézi vizet issza drága pénzért. 

No az is igaz, hogy a debreczeni kellő 
kápen el van — felejtve, pedig elég sokba 
került... 

Nagy zaj lesz vasárnap városunkban ! 
A lövész társulat a nagyerdőn puffogtat 

egész nap, — és lesz tán képviselő programm-
beszéd is. 

A levegő és az emberek idege ugyancsak 
próbára lesz téve a — munkaszünetes napon. 

HÍREK. 
Tündérsziget. 

Az óczeánon, csendesen, titokban, 
Szikláktól rejtve egy sziget virul, 
A hajós horgonyt soha sem vet ottan, 
Kíváncsi pillantás rá sohse hull. 

De mily tündérvilágot rejt magába: 
Örökzöld bokron zeng a csalogány; 
Yirágok nyílnak mély, csudás pompába, 
Miként megannyi szépséges leány. 

Ilyen tündérsziget vagy te, drága lánykám, 
Nem ismerik bűbájos lényedet, 
És én vagyok az oczeán hajósa, 
Ki addig bolygott, mig rád lelhetett. 

Te az enyém vagy, más ifjú vállára, 
Szép kis fejed hiába hajtanád; 
Örökre el vagy a világtól zárva, 
Csupán e ssiven lelhetsz hü tanyát. 

C-) 

— Az uj tanév városunk összes iskolái­
ban megkezdődött, sőt a legtöbben már a taní­
tások is folyamatban vannak. Az ev. ref. főisko­
lában hétfőn lesz az ünnepélyes megnyitás, a 
mikor isteni tisztelet után az uj igazgató, dr. 
Öreg János bölcsészelő tanár mond alkalmi 
beszédet. — Az összes iskolák telvék növen­
dékekkel. 

—- Választási mozgalmak Debre­
czenben. Debreczenben erősen megindult a 
választási mozgalom. A pártok szervezkednek s 
gyors egymásutánban történnek meg a jelölések. 
Minden jel arra mutat, hogy az általános válasz­
tások első napjaiban, talán épen szeptember 
30-án, Debreczen polgársága is megválasztja 
képviselőit. Az első kerületben a függetlenségi 
párt már jelölte Dr. Thaly Kálmán s a közel 
napokban jelöli a szabadelvüpárt Dr. Körösi 
Kálmánt. A második kerületben a szabadelvü­
párt Dr. Király Ferencz mellé csoportosul s a 
függetlenségi párt most jelölte Dr. Bakonyi 
Sámuelt. A Ill-ik választó kerület választóinak 
bizalma Dobiecki Sándor m. á. v. üzletvezető 
személye körül csoportosul, kihez küldöttség 
utazott el Erdélybe, hogy a jelöltség elfogadására 
felkérje. A függetlenségi párt Márton Imre ügy­
véd jelölése mellett foglal állást. 

TARCZA. 
"Vergődés. 

— Elbeszélés. — 
A báz előtti kis kert rácsánál megbűvölve 

állott a fiu, vele szemközt a vadszőlős kis lugas 
előtt a leány. 

Gyönyörű volt igy pongyolában! Az édes 
nemtörődömséggel összetákolt lenge szövet tel­
jesen elfödé bár alakjának természetes bájait, de 
az arcza ezzel a kisütetlen frou-fróu glóriáival 
igéző! 

Láthatólag szörnyen unja ezt a bamba 
szerelmes fiút, a ki ügyetlen, ostoba és hozzá 
meg egészen gyerek. Oh, nem ilyen hódításokhoz 
van ő szokva. Az efféle könnyű diadalok hidegen 
hagyják, á nagy, kétséges sikerű harczosok tüze 
hozza csak extázisba. A legyőzhetetlennek látszó 
ellenféllel szemben van elemében, mikor prédára 
leső vadként szemeli ki áldozatát, hogy lecsapva 
rá, megsemmisítse egy perez alatt az ellenkezni 
merészlöt 

És lerombolt még eddig minden útjába 
kerülő várat, a legerősebbeket is. Hatalmának 
teljes tudatában unottan nézi az előtte vergődő 
gyereket. Mint egy jeles hadvezér, ugy gyűlöli 
a békét, mert ott nem tud érvényesölni. 

Haragosan szól a fiúnak; 

fc — Menjen be Bélai Meséljen Annuskának 
valamit... 

Béla ugy néz fel reá, mint egy megvrrt 
kis kutya: 

— Ne küldjön e l . . . 
Elza jéghideg maradt e könyörgésre: 
— Azt akarja, hogy én távozzam? 
A fhr megrettent az éles hangtól s pár 

lépéssel távolabb ment: 
— Pedig csak én nézem... Én nem zava 

rom, csak gyönyörködöm benne... rebegé. 
Elza hajthatatlan kegyetlenséggel mutatott 

az ajtóra. 
— Menjen... 
És a szegény fiu mit tehetett volna? Egy 

nagy sóhajtással belépett a kapun — mesélni 
Annuskának. 

A leány végtelenül dühös volt. Dühében 
letépett egy marék vaclszőllő levelet s azt tépte 
szerte széjjel. Majd idegesen harapdálta nagyon 
vörös ajkát s összeszorított egórfogacskai között 
mormogá: 

— Hát kimerült volna már az egész világ? 
És én nem találok méltó ellenfelet ? 

Azután mégtobbször ismételgette : 
— De hisz ez hallatlant 
Majd merően bámult a végtelenségig el­

nyúló poros útra, minha onnan várná méltó 
ellenfelét. 

Hirtelen megfordul és belép a lugasba. Az 
ott félben levő levelét összegyűrve, leül írni, mi­

közben szemei vadul tekintenek szét. így nézhe­
tett szét a nagy Napóleon világhóditásának utolsó 
kétes hadjárata előtt! 

Gyorsan, mondhatni gondolkozás nélkül ír. 
Édes Gusztii 
Levele — melyben kezemet kéri — bol­

doggá tett. Csak most ébredtem tudatára annak, 
hogy maga nélkül élni nem birok s bogy maga 
életemnél jobban imádom. Jöjjön, siessen értem. 

Teljesen magáé. 
Elza. 

Kinos mosolyra torzult az arcza e sorok 
olvasása után. Később megszelídültek a vonásai, 
de a fogait ismét összeszorította: 

— Nem. Egy Hegyi Elza nem hazudhatik 
igy. Megírom neki az igazat! 

S ezt már sokkal meggondoltabban tette: 
Kedves Doktor! 

Ajálata mindenesetre megtisztelő s mivel a 
falut gyűlölöm és ön által elérhetném ábránd­
jaim non plus ultráját, a várost, szívesen reflek­
tálok reá. 

Hegyi Elza. 
Erős férfihang hallatszott felé: 
— Csókolom a kezét! 
Elza idegesen föltekintett: 
— Mi kell? 
Ugyanaz a férfihang durván vágta vissza : 
— Semmi! — S azzal tovább ment az illető.1 

A leány felpattant üllőhelyéből; I 

— Ah, ez az én emberem! Micsoda daezos 
hang ! 

Legigézobb mosolyával lépett ki a Yadszőllő 
közül s utána kiáltott a távozónak, kit most lát 
az életben másodszor: 

— Váry — kérem... 
Váry megállt, mintha gondolkoznék: vájjon 

visszamenjen-e? Yégre győzött udvariassága, 
odament a rácsos kerítéshez épen azon helyre, 
hol az előtt Béla volt. 

A férfi szólt először, hidegen nézve a leány 
csábos szemeibe. 

— Most ugyanazt kérdezhetaém, amit az 
előbb maga. 

Elza még édesebben mosolygott: 
— Akkor nagyon udvarias lenne. 
— Hja, fölvagyok hiva! 
A leány sajnálta az időt ily hiábavaló beszéd­

del tölteni, neki harcz kell, tehát támadást intéz: 
— Vallja be igazán — monda pajkosan — 

nem érdeklődik irántam? 
— Őszinte legyek? 

— Természetesen. 
—- Nos hát: nem. 
Elza most már vésztjóslón kaczagott: 
— Nem? Egy piczikét sem? Egy csöppet 

sem? És ezt igy áperte kimondja? Borzasztó 
ember? 

Yáry ur félt, hogy nem lesz eléggé hideg 
a tekintete, azért hát jobbnak látta a filegória 
csucsgombját figyelés alá venni, a mig igy szólt: 



DEBRECZEN-NAGYVARADI ÉETESITŐ. 

— A braganzai herczeg szabadsága, 
Ferencz József braganzai berezeg, a debreczeni 
Tilmos huszárezred hadaagya elhagyja Debreczeni;. 
A herczeg egy esztendei szabadságot kapott, a 
melyről tegnap jött meg az írás a temesvári 

- Ujabb adományok. Á tiszavidéki' madarat követi a vadludak serégé s azután, ugy 
dalos-szövetség ünnepségeinek elszállásolási költ-'kisasszony táján útra kél a kis fecskemadár is, 
ségei fedezése czéljából Dr. Kóla János ur lo|mely először elcsicsergi a keservét, azután korul­
koronát volt szíves kezeimhez juttatni. Midőn 
ezt köszönetünk kifejezése mellett nyugtatom, 

harist parancsnokságtól. Ezt az egy évi szabad-legyszersmint köszönetet nyilvánítok azért is 
K « T E S Í T H két nap m u L már tá- hogy Dr. Balkányi Emil, Dr. Burger Péter, Ber- rezgő azúrjában. Elhallgat a mező, az erdő ieg-
vozik Debrecenből, Bécsben fogja eltölteni. Iger Jenő. Horváth János, Knoli Rudolf, Wolaffkajközelebb, ha az falatéi sírja el a hervadó vi-

röpdösi az eresz alját, seregestül a templom 
tornyát, míg azután el nem vész ott, ahova az 
ember szeme nem láthat, a mennyboltozatnak 

— Örömhír a vasutasoknak. Hegedűs jNándor, Hauor Bertalan, Jámbor János, Debre-
Sándor kereskedelemügyi miniszter elrendelte, 'czeni Jenő és Osáky János urak, valamint a 
hogy az államvasutak összes alkalmazottainak Tűzoltó-parancsnokság fogataikat szívesek voltak 
fizetése rendezése czéljából az előmunkálatokat felajánlani. Oláh Károly tanácsnok, az elszállá-
megkezdjék. Az államvasutak igazgatósága a rész- soló-bizottság elnöke. 
letes számítással már elkészült, amely az alkal- — Ifjúsági mozgalmak. A debreczeni 
mazottak emlékirattervezetében foglalt kívánságok ős kollégiumban mozgalmas eleven élet uralkodik, 
alapján a fizetésrendezésre szükséges Összeget Két hónapi pihenés után kezdetét vette a munka, 
nyolczmillió koronában állapította meg. Ez két- mely tiz hónapon keresztül nagy komolysággal 
ségtelenül dicséretére, válik a miniszternek. Mert és szorgossággal fog folyni a hatalmas épületben, 
a vasutasok a memorandumot még át sem nyuj- Most még ugyan a beiratkozások foglalják el az 
tották, csupán a tárgyalásokból értesült méltányos ifjúságot, de a jövő héten kezdetét veszi a szor-
kivánságukról s azok teljesítését ilyenképpen galomszak. Míg a beiratkozások tartanak, az ifja-
maga sietteti. jság is mozgolódik és korteskedik vezetőinek 

— A debreczeni légszeszgyárban megválasztásán A Jogász Segitő Egyesületi 
az uj, háromezer köbméteres légszesztartó fel- elnökségre, mely legfontosabb ifjúsági poziczió. 

még nincs jelölt. Méltó utóda aligha akad Kun 
Bélának, a ki három éven keresztül vezette ezt 
az egyesületet erős kézzel. A másik fontos ál­
lásra, a könyvtárnokságra Füzessy Béla Ill-ad 
éves hittanhallgató Í Z ifjúság jelöltje, a kinek 
megválasztása egészen bizonyos. Az irodalmi 
önképző társulat elnökéül Milotay Istvánt, a 
Debreezeni Főiskolai Lapok szerkesztőjéül 
pedig Gyökössy Endre joghallgatókat jelölték. 
Ez utóbbi sikeres irodalmi munkásságával nyerte 
meg az ifjúság rokonszenvét. A választásokat 
mindegyik egyesületnél a jövő hét végén ejtik meg. 

— HuBzönötóves jubileum. Szabó 
Sándor Brassó város alkapitánya, kit városnuk-
ban is igen sokan ösmernek, e hó 24-én tölte 
be közszolgálatának 25-ik évét. Nevezett mint 
rendőr alkapitány szülővárosában annak idején 
egyedül állott mint magyar városi tisztviselő 
s mint olyan, azóta mai napig is Brassó város 
magyaságának osztatlan bizalmát és szeretetét 

állítását megkezdették. Az érdekes és nagysza­
bású munkálatot délutánonként négy és öt óra 
között az igazgatóság bárkinek megmutatja. 

— N a g y és zajos nap lesz ma, vasárnap 
városunkban, a mennyiben a függetlenségi képvi­
selőjelöltek ekkor tartják programmbeszédeiket. 
Jelen lesz Kossuth Ferencz és Papp Elek, a 
nádudvari kerület képviselője, kiket ünnepélyesen 
fognak fogadni a vásártéri állomáson. 

— Istentisztelet. Az ágost. hitv. ev. 
templomban d. e. 10 órakor Materny Lajos fő-
esperes tart istentiszteletet. 

— Az ipartestület kiállítása. A deb­
reczeni ipartestület elhatározta, hogy az iparosok 
tavalyi karácsonyi kiállításának sikerére és ered­
ményére tekintettel, ez idén karácsonykor ismét 
rendez kiállítást. A kiállításban minden iparos, 
vagy segéd részt vehet. Az ipartestület különben 
néhány nap múlva felhívást bocsát ki, amelyben 
kérni fogja, ugy az iparosokat, mint a segédeket, 
hogy a kiállításban minél nagyobb számmal ve-'birja. 1888-ban az ott lefolyt Emke közgyűlése, 
gyének részt s már most kezdjék meg a kiállításra 1889. évben pedig a Debreczeni Városi Dal-
szánt tárgyak készítését. egylet erdélyrészi útja alkalmával igen fontos 

•—. Ax Ipar és Kereskedelmi Bank1 szerepet vitt és tevékeny részt vett azon ünne 
uj igazgatója, A Debreczeui Ipar és Kereske-'pélyek sikere érdekében. Midőn itteni ösmerősei 
delmi Banknál a héten töltötték be Varga Fe- és barátai részéről mi is siettünk neki gratu-
rencz elhalálozásával megüresedett igazgatói ál- lálni: egyszersmind kifejezést kívánunk adni an-
lást. Igazgatóul dr. LöfkovicsMírton ügyvédet, nak, hogy ezen jeles, tevékeny s a magyarság 
a Kereskedelmi Csarnok titkárát választották ügyét az ország határszélén oly igen szivén vi-
meg. Löfkovics Márton kiváló tehetségeivel és selő emberbarát méltán megérdemelné, ha felsőbb 
közkedveltségével teljesen kiérdemelte e diszes helyen is — ez alkalomból — elismerésben és 
állást. kitüntetésben részesittetnék. 

— Hivatalos órák : a debreczeni tiszt-! — Színházunk sorsa iránt általános az 
viselők önsegélyző egyesületében (Gróf Dégen- érdeklődés s miután a tanács az elnöklő polgár-
feld-tér 2. szám az emeleten) szeptember hónap- mester szavazatával Komjáthy-nsk adta 1902 
ban mindenkor d. u. 5—6 óráig. 2-án (napibiztos virágvasárnapjától a színházat, a közgyűlés által 
Steinacker Sándor), 3-án (napibiztos Zimmerman kívánják eldöntettni, hogy Komjátbyé, vagy Ma-
Gyula), 4-én (napibiztos Beczner Frigyes), 9-én kóé legyen, a színház. Egyéb iránt ez a kérdés 
(napibiztos Babó Miklós), 16-án (napibiztos nagyon háttérbe fog maradni a politikai pártos-
Balogh Imre), 23-án (napibiztos Budaházi Ödön), kodás miatt. Komjáthy az idei idényre kiadta 
30-án (napibiztos Csath Zsigmond). Ez alkal- saz előleges jelentést, közli színtársulata tagjaínak 
makkor mindennemű egyesületi ügyek elintézhe-
tők s tagsági jelentkezések elfogadtatnak. 

névsorát és tudatja, hogy bérleni már e hó 15-től 
lehet. 

— Szabó Imrét szabadlábra helyez­
ték. Egy hónappal ezelőtt történt, hogy Szabó 
Imréné, egy volt hajdú felesége gyanús körül­
mények között hirtelen megbetegedett, s akkor 
azt a súlyos vádat emelte, hogy az ura megmér­
gezte. Szabóné néhány hét múlva teljesen kihe­
verte a bajt s amikor a kórházat elhagyta, szen-
zácziót keltett dr. Kardos Samu ügyvédnek, mint 
a súlyos vád alapján letartóztatott Szabó Imre 
védőjének a vizsgáló bírósághoz beadott ama 
kérvénye, amelyben elmondja, hogy védenczének 
felesége visszavonta vádját s kijelentette, hogy 
csupán szerelemféltésböl vádolta meg az urát, 
Dr. Kardos Samu beadványa alapján, amelyben 
védencze azonnal való szabadlábra helyezését 
kérte, a vizsgáló bíróság beidézte Szabó Imrét, 

s a vallomástételt 

— Annyira tetszik maga nekem, amennyire 
maga érdeklődik én irántam. 

— Oh, akkor nagyon tetszem 1 — felelt a 
leány roppant kaczérsággal. 

A fiatal ember merően ránézett. 
— Ez is fogási — jegyezte meg. 
Elza kissé meghökkent: Tehát ez tudja, 

hogy meg akarom fogni és védekezni mer? 
Aztán ismét mosolygott; Eh, annál jobb! 
És most már kitűzte a harczi lobogót. 
— Ugyan mondja, tudna engem szeretni? 
-- Micsoda kérdés? — bámult a férfi. 
— Ne csudálkozzék. Feleljen! 
— Újra azt kell mondanom, hogy: nem... 
— Pedig lássa, én végtelenül tudnám sze-|aki ólt törvényadta jogával 

retni magát! 
Mélységes csend állott be e szavakra. Elza 

kijátszta az utolsó ütőkártyáját s most várta a 
hatást. 

Váry kis idő múlva megszólalt: 
— Fogalmam sincs róla, mit akar velem, 

most azonban sajnálom, nincs időm magyarázatot 
kérni. Sietek a — feleségemhez. 

Elza megtántorodott. Ily kudarezot még 
nem vallott életében 1 

Tehetetlen dühében széjjel tépte a jövőjét 
biztosító levelet. 

Még küzd egy ideig felindulásával, de aztán 
megtörten zokogva dől az asztalra. 

Szép gömbölyű vállai meg-megrándulnak a 
heves tusában, mit a büszkeség vív a szere­
lemmel. 

Ajka önfeledten rebegi: 
— Pedig ezt szerettem I! 

rágnak nótáját, vagy az őszi eső veri le kopogá­
sával a fának sárga levelét. 

— Leleplezett v igécz. A megrendelések 
gyűjtéséről szóló törvény tudvalevőleg erősen 
megrendszabályozta a kőborgó vigéczeket, a kik 
városról-városra járva tették tönkre a magyar 
kisipart. Legutóbb a budapesti Manheim czég 
egyik beltagját büntette meg szigorúan a debre­
czeni iparkihágási osztály és tegnap már egy 
email tárgyakban és órákban utazó vigéczet 
jelentett fel Oasparik Antal órás. A vigécz 
Fehér Vilmos házról-házra járt és nagy bőbe-
szédüséggel ajánlotta portékáit a vásárló publi­
kumnak. A rendőrségen nem tagadta, hogy házalt, 
azzal védekezett, hogy nem tudta, hogy ez tilos 
dolog Debreczenben. A redőrség keményen meg 
fogja bírságolni a kis iparosok ellen aknamunkát 
folytató utazót. . 

* A Magyar Hírlap éppen tizenegyedik 
esztendeje szolgálja a magyar közönség érdekeit 
s e hosszú pályafutása alatt mindenkor ugyanaz 
volt elvhüsége, következetessége, önzetlensége, 
mint az első napon. A Magyar Hírlapot az esz­
mékért vívandó harcz vágya teremtette uirg s a 
mi megerősítette és a kitartásra szilárddá tette, 
az a nagyközönség állandó bizalma és ragaszko­
dása volt. Természetes jutalom ez a bizalom 
mindazért, amit a Magyar Hírlap a hazáért s a 
nemzetért egész lélekkel és soha nem csökkenő 
buzgalommal tett és folyvást tesz. Az igazi, ha­
misítatlan szabadelvüség ennek a lapnak a talp 
köve, s a demokratikus eszmékéit való lelkesd-
désben találja megdönthetetlen oszlopait. Semmi­
féle pártkötelékhez nem tartozva, szabad szólást 
biztosit magának mindig és mindenben a Magyar 
Hírlap. Csak a közérdek az, amit urául elismer, 
s amiért folyvást fáradhatatlanul küzd. Politikája 
nemzeti, magyar, demokratikus és liberális. Egye­
bekben pedig a tiszta erkölcsnek a támasza, 
harezosa, soha nem pihenő agitátora. A Magyar 
Hírlap szerkesztősége csupa kiváló írókból áll, a 
kik mindegyikének van valami eredetisége, ?pe-
czialitása s ezzel válik különösen becsessé a lap­
nak. Irodalmi része a Magyar Hírlapnak első­
rangú. Tárczái csupa hirneves írók tollából valók. 
Regényei nagy feltűnést keltő kiválóságok. Hír­
szolgálata páratlanul gyors és megbízható. A 
Magyar Hírlap egy sereg kedvezményt ad előfize­
tőinek teljesen ingyen, minden dij nélkül. Ezek 
között a legnagyszerűbb az az ingyen könyvtár, 
amit az állandó előfizetők kapnak karácsonykor. 
Tizenkét kötet gyönyörű regényt ad a 
Magyar Hírlap minden előfizetőinek, aki megsza­
kítás nélkül egész éven át előfizet a lapra. Kü­
lönben pedig minden előfizető annyi regényt kap, 
aháuy hónap óta egyfolytában előfizetője kará­
csonykor a Magyar Hírlapnak. A tizenkét regény, 
ugy az eredetiek, mint a fordítottak, megannyi 
remekmunka. Az eredeti regények szerzői közt 
van Jókai Mór, Bródy Sándor, Bársony István, 
Abonyi Árpád, Molnár Ferencz stb. Ezek közül 
kettőt, a Bársony István meg az Abonyi regé­
nyét, mutatványul már meg is kapták az előfize­
tők. A kedvezmények ezen kivül még a követ­
kezők : Az uj előfizetők ingyen kapják meg az 
éppen közlés alatt levő könyvalakban nyomott 
lapregény elejét. A szerkesztői üzenetekben min­
den előfizető, aki komoly kérdéssel fordul a lap­
hoz, teljesen megbízható választ kap szintén 
díjtalanul. A Magyar Géniusz czitnü pompás havi 
folyóiratot kedvezményes áron kapják az előfize­
tők, negyedévre 2 koronáért. Kedvezményes 
áron, negyedévenkint 75 krajezárért (l korona 
50 fillér) jutnak egyszersmind a „Franczia 
Divatlaphoz" és a „Képes Gyermeklaphoz" ne­
gyedévenként 50 kr.-ért (1 korona). A lap elő-

negyvennégy éves korában irta Waverley-t, eiső 
regényét. Darwin ötven éves korában adta ki a 
„Fajok eradetét." Hood negyvenhat éves korá­
ban irta a híres „Dal az ingről" czimü költemé­
nyét. George Eliot ötven-ötvenkét éves volt, 
mikor első müvei megjelentek. Hugó, ByroD, 
Buins, Popé, Alfréd de Musset, Shelley és Thé-
ophile Gautier ellenben igen fiatalon alkotta 
remekmüveit. 

Bérkocsik dij szabályzata. 

I. Napszámra: 

Egész napra, reggeli 7 órától esti 9-ig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. l-ig 

vagy d. u, 1-től esti 9 óráig. . 

II. Óraszámra: 
Fél órára 
3/4 órára 
Egy egész órára . . . . . . . . . 
Minden következő órára 
Az utolsó órán tul félórára vagy keve­

sebb időre . 

III. Egyes j á r a toké r t : 
Megállapodás ós visszamenet nélkül a 

város sorompóm belül 

IV. Meghatározott járatok : 
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), 

ha a végtisztesség a templomban 
történik . . . . . . . . . . . 

A temetőbe ki és vissza 
A háztól egyenesen a temetőbe ki és 

vissza 
A színházba menet 
A színházból jövet 
Bármely vasuti indóház vagy raktár­

hoz nappal menet vagy jövet kézi 
táskával 

Éjjel menet vagy jövet kézi táskával . 
A kocsis mellé elhelyezet minden darab 

málha után külön 10 kr. dij jár . . 
A korcsolyázó vagy csónakázó tóhoz, 

termény-raktár, légszesz-gyár, kerté­
szeti egylet és gőzmalomhoz menet 
vagy jövet . 

Menet és visszajövet egy órai várako­
zással 

A nagyerdei fürdőházhoz, plgári vagy 
katonai lövöldéhez menet v. jövet . 

Menet és jövet egy órai várakozással 
Minden következő órára . . . . . . 
Külső barom- és lóvásártérre oda és 

vissza egy órai várakozással . . . 
Minden következő órára 
Katonai laktanyához és katonai kór­

házhoz menet vagy j ö v e t . . . . 
Menet és visszajövet egy órai várako­

zással . . . . . . . . . . . . 
Minden további órára 

Két 
lovas 

Egy 
lovas 

50 

50 

80 

50 

60 

2 — 

— 30 
— 45 
— 60 
- 3 0 

— 15 

— 30 

1'40 

— '80 
- ! 4 0 
- ! e o 

• 30 
— !60 

1 20 
- Í 4 0 ] 

— 50 

- Í 8 0 
- | 4 0 | -

— '30 

— 60 

— 30 
— 70 
— !40 

90 
30 

30 

60 
30 

A dijak reggeli 6 órától esti 9 óráig számittatnak. 

NYILTTÉR. 
••••••••••»•••••••••e«e»»«9«»««««oo» 

Eladó ház. 
Péterfia-Búsi-utczán a 18-ik számú 
szeglet ház, melyen jó menetelű 
fűszer üzlet van? 4 hold 50 D öl 
ondódi földjével együtt eladó. Érte­
kezhetni ugyanott a háztulajdonos-

néval. • " " " - • 
• n á\ral • 

megtagadta. így került az ügy a törvényszék fizetési ára félévre 7 frt (14 korona), negyedévre 
védtanácsa elé, amely tegnap dr. Szeőke István^ frt 50 kr. (7 kor.), egy hónapra 1 frt 20 kr. 
bíró elnöklése alatt tartotta ülését. A vádtanács;(2 korona 40 fillér). A „Magyar Hírlap" kiadó-
a bünvizsgálat betárgyalása után elrendelte Szabó 
Imre szabadlábra helyezését. 

— Szeptember. Az őszi hangulatokat 
keltő szép szeptember hónap elérkezett. A forró 
napok tűnőben az esték meghosszabbodott árnyé­
kokat vetnek a földre. A levegőből tűnik a fény 
s a kék égbolt is halványult, mig majdan egészen 
szürkére változik, csak éjszakákon lesz sötétebb 
a mennyek kortinája, melyen annál ragyogóbban 
tündökölnek a csillagok, hogy aztán letűnjenek, 
lefussanak a semmiségbe. Mert hiszen szeptember 
a csillagok hullásának hónapja. Amint leszállt az 
első köd, elbúcsúzott a gólyamadár is a tanyaház 
kéményétől, a délibábos rónák zsombékjaitól s 
vitte magával az idén kiköltött fiait a másik, 
melegebb hazába, a hol most nyitja ki szirmait 
az édes illatot lehelő rózsa, a liliom. A gólya [ 

hivatala Budapest, V., Honvéd-utcza 10. sz. a. 
van. A „Magyar Hírlap" kiadóhivatala. 

VEGYESEK ROVATA. 
& Az életkor és a nagy irodalmi 

alkotások. A Bookman egy munkatársa érde­
kes dolgokat ir arról, hogy a nagy irók mily 
korban alkották legoevezetesebb müveiket. Dic­
kens húszas éveiben irta legjobb müveit, Trollope 
ellenben csak negyven éves korában kezdett 
irni. Milton már ötven éves volt, mikor hozzá­
látott a nagy müvének megalkotásához, Swift 
ötvenöt éves korában irta a hallatlan Gullivert, 
Defoe ötvennyolez éves volt, mikor Bobinson 
Crusoe történetéi megalkotta; addig semmi egye­
bet nem írt, csak ujság-czikkeket. Walter Scott; 

C ARBOLINEUffl 
Avenarius szabadalma 

25 éi óta u8Yált íaconseraló szer. 
Utánzatoktól óvakodjék. 

Oarbolineum-gyára Amstetten (H.-Ö.)-ben. 
Iroda: Bécs, XII/1 

Kapható Debreczenben: G a n o f s z k y L. 
kereskedésében Kossuth-utcza. 

Eladó házastelek. 
Méliusz-tér 3. szám alatt» 

j egy 404 a öles telken lévő 6 * 
I szobát tartalmazó ház, mely » 
1 hozzá tartozóival együtt 450 » 
J frtot jövedelmez, 7500 írtért ) 
j szabad kézből eladó. '4-6 I 



DEBRECZFN-NACHVARADl ÉETESITŐ. 3 

Különlegesség 
Élő rákot küldök naponta friss 

fogás kezesség mellett 
eleven megérkezésért 

franco utánvét mellett 
5 kilós kosár 80 db. 

asztali rák frt 2.60 
korona rák vastag ollóval á 60 drb. „ 3.20 
40 drb. ritka elsőrendű rák 4.20 

H. Zellermayer 
Podwoloczyska 4. 

'̂ ©^ÉÉ Valódi csak lOPmt. lkiló 

. Teljesen elkészítve 
' s mázolásra 

CHBISTOPH FERENC, 
A valódi szobapaHő-fényíakk feltalálója és egyedüli gyártója. 
Bibreczem Félegybázy János, Ganofszky 
Lajos. Nagyvárad: Mihelfy és Kandel, ifj. 
Weisz Bernáth, Szabó István. 2—12 

Debreezen sz. kir. város világítási vállalata. 

(f-sörendü pirszén (koksz), S5S5S 
különösen kovács, lakatos stb. műhelyek számára és 

szohafütésre alkalmas 

leszállított áron kapható 
Debreezen szab. k. város légszeszgyárában 1901 Május 1-től 

100 kg. pirsáén ára 4 kor. 20 fül. 
legalább 50 mázsa vételnél 4 kor. — Továbbá kitűnő 

fekete kőszénkátrány 
zsindely- és deszkatetők; faoszlopok, szőlőkarók bevonására, tar­

tóssá és vízhatlanná tételére. 

100 kg. ára 8 korona. 
Legalább 50 mázsa vételnél 7 korona, a debreczeni állomáson 

kocsiba rakva. 

Az iqazqatósáq. 

^•:v:-,s:*:# 

5473 

1901. 

Árverési hirdetmény. 
Debreezen sz. kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, miszerint a város 

tulajdonát képező következő földbirtokok u. vo.: 
1. A Dóka-féle 5 nyilas föld az 1902. év október hó 1-től az 1908, évi 

október hó l-ig terjedő 6 évre. 
2. Hat nyilas és 1424 • öl u. n. Posta-féle föld az 1902. évi október hó 

1 -tői 1905. évi október hó l-ig terjedő 3 évre. 
3. Elep pusztai 2 és 5/8 nyilas tanya föld az 1902. évi október hó 1-től 

1905. évi október hó l-ig terjedő 3 évre. 
4. A 143 holdat és 1000 O ölet tevő Isten földje az 1902. évi október hó 

1-től 1914. évi október hó l-ig terjedő 12 évre. 
5. 21 nyilas 758 D öl Hatvan-utczai tilalmas föld, a Szegényház czéljaira 

kiszakított mintegy tiz hold kivételével, tehát 118 hold 1555 D öl, az 1902. évi 
október hó 1-től, 1908. évi október hó 1-igterjedő 6 évre. 

6. Komlóskerti 26 nyilas és 4 Q öl föld és az ehhez tartozó régen szováti 
ut részt képezett 1 hold 101? D öl földterület az 1902. évi október hó 1-től 1908. 
évi október hó l-ig terjedő 6 évre. 

7. Komlóskerti földekből kiszakított 1 nyilas és 1020 D öl föld az 1902. 
évi október hó 1-től 1908. évi október hó l-ig terjedő 6 évre. 

8 „Szikigyakori" 388 hold szántó, kaszáló és legelő föld a Csukás csap-
székkel együtt az 1902. évi október hó 1-től az 1908. évi október hó l-ig terjedő 6 évre. 

9. Vekeri 721 hold puszta 1902. évi október hó 1-től 1914 évi október hó 
1 ig terjedő 12 évre. 

10. Kovács Pál-féle ház 16 hold ondódi földje az 1902. évi október hó 1-től 
1908. évi október hó l-ig terjedő 6 évre. 

11. „Baranyi-féle háznak 22 hold 864 • öl ondódi földje az 1902. évi október 
hó 1-től 1908. évi október hó l-ig terjedő 6 évre. 

12. „Bika", „Lázár0, „Koncz" és „Farkas"-féleházak utáni 35 hold 800 • öl 
ondódi földek az 1902. évi október hó 1 tol 1908. évi október hó l-ig terjedő 6évre. 

13. „Dobozi" vagy „Tábornoki" féle ház utáni 12 hold 120 ü öl ondódi föld 
az 1902. évi október hó 1-től 1908. évi október hó l-ig terjedő 6 évre. 

14. A „Tóth" ház utáni 200 ü öl kert az 1902. évi április hó 1-től 1908. 
évi április hó l-ig terjedő 6 évre. . 

15. A „Tóth" ház utáni 19 hold 1310 D öl oodódi föld az 1901. évi október 
hó 1-től 1908 én október hó l-ig terjedő 6 évre. 

16. A Csapó-utcza 682. számú háznak 3 hold 1050 • öl ondódi földje az 
1902. évi október hó 1-től 1905. évi október hó l-ig terjedő 3 évre. 

17. A gilányi laktanya és a boldogfalvai kert közt a laktanya nyugoti részé­
ben a boldogfalvai kert északi végéig nyúló 5 hold legelő föld az 1902. évi október 
hó 1-től 1905. évi október hó l-ig terjedő 3 évre. 

18. A szegényházzal szemben fekvő tóczős melletti 44 hold föld épületekkel 
az 1902. évi október hó 1-től 1908. évi október hó l-ig terjedő 6 évre. 

19. A belvárosi kisdedóvó telek után kiosztott 5 hold 850 Q öl ondódi föld 
az 1902. évi október 1-től 1905. évi október l-ig terjedő 3 évre. 

20. A gépjavító telep területéből használatra visszabocsájtott 18 hold 1200 
a öl föld az 1902 évi október hó 1-től 1908: évi október hó l-ig terjedő 6 évre. 

21. A m. kir. Dohánygyár háta megettiföld 1902. évi október hó 1-től 1906. 
évi október hó 1 -ig terjedő 4 évre. 

22. A Simonffy-utczai 1 számú házutáni ondódi 6 hold 1200 D öl kataszter 
szerint 7 hold 489 • öl föld az 1902. évi október hó 1-től 1905. évi október hó l-ig 
terjedő 3 évre. 

23. A kisdedóvó alap tulajdonát képező Major Péter-féle 3 hold 550 D öl 
ondódi föld 1902. évi október hó 1-től 1905. évi október hó l-ig terjedő 3 évre. 

24. Az ohati erdőbeni legeltetés az 1902. évi október hó 1-től 1905. évi 
október hó l-ig terjedő 3 évre. 

25. Az Oláh ház utáni 26 1/8 hold föld az 1902. évi október hó 1-től 1905. 
évi október hó l-ig terjedő 3 évre. 

26. A Csapó-utczai 681. számú ház utáni föld az 1902. évi október hó 1-től 
három évre a f. é v i o k t ó b e r h ó 16-án délelőtt 9 órakor a városháza nagy­
termében megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatni fognak, a mely árve­
résre az árverelni szándékozók azon értesítéssel hivatnak meg, hogy az árverési fel­
tételek a városi számvevő hivatalnál, a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők 
s a kikiáltási ár 10%-a árverelni szándékozók által az árverés foganatosításával 
megbízottak kezeihez bánatpénzül készpénzben lefizetendő. 

Debreezen, 1901 július hó 29-én. . 

.A. városi Tanács. 

*í4>t* *t* «£• •*• *í* *t* •%•*••**•% • • • • • • • • #• • ^ • . 
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DEBRECZEN, FŐPIAOZ. V 
Ajánlja dúsaa berendezett üveg, porczelláu, lámpa s konyhaeszközök nagy raktárát. j*+ 

A tavaszi idényre: J é g s z e k r é n y e k e t , k e r t i ü v e g g o l y ó k a t , f agy la l t - • 
gépeket , hű tőke t , cz i r lemez festet t dézsáka t , v i z k a n n á k a t , v e d r e k e t , • 
szé l lámpákat . . • * 

Berndor f l a lpacca és chinaezüs t evőeszközöket , e rede t i g y á r i á ron , • 
2 0 év i jó tá l l á s mel le t t . ^*^ 

Vendég lő i és k á v é h á z i be rendezéseke t , m i n d e n ahhoz va ló k e l l é - • 
keke t , pon tos mére t , e r ede t i g y á r i á r a k k a l . * 4 

F ü g g ő - , s za lon - ós á l ló - l ámpá im, mind v i l l a n y égőkke l k i p r ó b á l v a , ^ 
e rede t i g y á r i á r o n . • , • 
Aas aiant sorolt czikkeket a kitüntetett árakkal még folyton szolgálhatom u. m. 
1 drb. csiszolt borosp. sz. diszszel 6 kr. 
J 
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1 
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1 
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n 
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» 
i) 
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n 
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» 
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» 
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vizesp. „ 
Tizesp. cs. 
yjzesp. „ 
borosti. sz. 
vizesü. „ 
borosti*. cs. 
vizesu. „ 
üvegtányér 

n 

6 
8 

12 
16 
40 
52 
60 
75 
5 

1 drb. majol ka ozsonnakés . 
1 pár feketekávés cs. fajen^e . 15 
1 drb. 6 sz.karsbadik k. 17 drb. 3 frt50 

10 k r . % 4 

w 
n 
« 
» 
» 

» » 
)» m 
n « 
» n 

» » 
n 
n 

hálószoba 

t k. 4 » » * r, 
m.k. tález. 3 „ 
a.k. 

» 
ampel 

arany. 6 „ 
díszes 12 „ 
díszes 3 „ 

1 „ 

50 
50 
50 
50 

Tidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesítek, menyasszonyi kelengye 
bevásárlássá! csomagolást nem számitok, utón történhető károkat megtéritek. 

IFCT. x>Á.jna& J Ó Z S E F , 
Debreezen, föpiaez. 
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4 DEBRECZEN-NAGYVAKADI ÉRTESÍTŐ. 

8475 
1901. 

Árverési hirdetmény. 
Debreezen sz. kir, város Tanácsa ezennel közhírré teszi, miszerint a város tulajdo­

nát képező következő épületek, csapszékek és bolthelyiségek, u. m.: 

1. A Könyök-utcza 11. sz. (régi Csapó-utcza 630. sz.) ház, a folyó 1901.- évi no­

vember hó 1-től, 1904 évi november hó 4-ig terjedő 3 évre 

2. A baromvásártéren levő csárda az 1902. évi január hó 1-től, 1904. évi de-

czember hó 31 -ig terjedő 3 évre. 
3. Az epreskerti csapszék az 1902. évi január hó 1-től, az 1904. évi deczember 

hó 31-ig terjedő 3 évre. 
4. A Bégány-esapszék az 1902. évi január hó 1-től, az 1904. évi deczember hó 

31-ig terjedő 3 évre. 
5. A Bárány-csapszék a mészárszékkel együtt 1902, évi január hó 1-től, 1904. évi 

évi deczember hó 31-ig terjedő 3 évre. 
6. Simonffy-utczai 2. sz. bérház 4. sz, bolthelyisége az 1902. évi május l-től? az 

1905. évi május hó l-ig terjedő 3 évre. 
7. A Gsicsogó-csapszék a mészárszékkel együtt az 1902. évi január hó 1-től, az 

1904. évi deczember hó 31-ig terjedő 3 évre. 

8. A városháza alatti 4. és 5. számú bolthelyiségek, az 1902. évi november hó 

1-től, 1908. évi november hó l-ig terjedő 6 évre 
a f o l y ó é v i o k t ó b e r h ó 9 - é n d é l e l ő t t 9 ó r a k o r , a városháza nagy­

termében megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adatni fognak, amely árverésre az 
árverelni szándékozók azon értesítéssel hivatnak meg, hogy az árverési feltételek a városi 
számvevő-hivatalnál, a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők s a kikiáltási ár 
10%-a árverelni szándékozók által, az árverés foganatosításával megbízottak kezeihez 
bánatpénzül készpénzben lefizetendő. 

Debreezen, 1901 július hó 29-én. 

A városi tanács. 
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B i k s z á d i 
ásványvíz 

á r l a p p a l 
és 

i s m e r t e t ő 

könyvecskével 
bérmentve szolgál 

a 
Kútkezelőség 

Bikszád 
(Szatmármegye). 

H 
Pl 
M 
ha 

p q 
fed 
ha 

ha pq 

B YTrarw í - H T á s v á n y o s g y ó g y v i z e t , 
§ i \ O / J A l i i m e ^y egyedüli a maga nemében, több 

hírneves egyetemi orvostanár és hírneves 
vidéki orvosok hatásánál fogva fölébe helyezik a külföldi és 
drága S e l t e r s és G l e i c h e n b e r g i vizeknek. Gyógyitó hatása 
a b i k s z á d i ásványos gyógyviznek kitűnően bevált idült és 
heveny légcsőhurut, hangszalag-hurut, vérköpés ellen. — Nagy 
konyhasó tartalmánál fogva vérhányás, tudőcsucs-hurutnál és 
kezdődő gümőf kórnál, továbbá R í l r o y á H i v Í 7 alkalma-
ki tűnő 'eredményt értek el a 1 » 1 » Í 5 « « U 1 V I A z ^sa által 
emészthetetlenség, idült és heveny gyomorhurut, máj- és epe-
hólyagbántalomoál, a belek renyhe működésénél, vesehomokban 
szenvedőknél, görvélykóros daganatoknál, heveny- és idült női 
bántalmaknál, mint specificum vált be. 

A Bikszádi YÍZ bérlője s a j T íyrop T J T A Ö A Q y j p AT V nagybányai 
sztojkai YÍZ főelárúsitói: A L I T I M L A ü U ö Cb K A l l U L l latosok. 

-A.-
á s v á n y v i z e t , 

L^#J 1 I ÍA K A I m ' n t Erdély gyöngyét, nem hiába nevez­
ték el magyar karlsbadi víznek, 

mert tényleg annak gyógyhatásn, a szigorú diéta betartásával: 
idült gyomorbántalom, máj- és epehólyag, valamint epe­
kőbajoknál, nemkülönben czukorbetegségnél alkalmazva, 
valóságos csodákat mü- 0 ^ 1 ^ ! ™ ; ó c v á n v v i y a i é ^ 
vel, kitűnő hatású a SZI/UJIÍdl d h V d U y VIZ Z Ő S / e r . 
vek összes bántalmainál, valamint a női bajok és görvélykóros 
bántalmak-<3 * • K- • «eván*7 i7 l<7 d u s szénsavtartal-

náiis.-AöZI'0JKai ásványvíz niánál fogva> akár 
borral, akár gyümölcsszörppel vegyítve, mint kellemes üdítő ital, 
párját rit- Ű „ | n j L - ^ i áa\rár\\T\r\rr hosszas használata 

Mtja.A — oziojKai ásványvíz az ép s z e ry e z ü tben 
elváltozást nem idéz elő s így a rossz ivóvizet is pótolja bár­
melŷ  vidéken, annyival is inkább, mert hosszas állás után nem 
csapódnak ki belőle a szilárd alkotórészek, mely tulajdonsága 
lehetővé teszi a tengerentúli szállítást. 18—? 

hü 
p q 
tkú 
p q ha 
p q 
ha 
C"3 
hú Fq 
ha 
pq 
|3 
hú 
P?l 

hü 
PT3 

y 

S z t o j k a i 
ásványvíz 

á r l a p p a l 
és 

i s m e r t e t ő 

könyvecskéiéi 
bérmentve szolgál 

a 

Forráskezelőség 
Sztojka 

u. p. Magyar-Lápos. 
(Szolnok-Dobokam.) 

S3 

• | 

Gépészeti- és építkezési vasöntemények gyártásai 

Minden külföldinél jotthat! 
és olcsónak! 

a „Debreczeni Vasöntöde és Géplakatosság" 
-4*-arany éremmel kitüntetett-««»-
ZEC-dtszivatty-ÚJ., 

Borsajtói és Szőlőzúzógépjei! 
Eladás egyedül a gyártelepen: 

Péterfia végén, a Hadházi-utezában. 

Gazdasági- és ipari gépek Iegjutányosabb javítása! 

GYOMORBETEGEKNEK I GT 

I 

I 
A» általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által 

ajánlott és jónak talált vegytiszta 

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
íuszerűzletben, valamint gyógyszertáramban. 

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajezár. 

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek. 
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik. 

TÓTHBÉLA 
gyógytára és illatszerraktára D e b r e c z é n b e n (Tisza palota). i 

CTó és o l csó ó r á k ? 
3 évi jótállással privát ve­

vőknek 

Konrád János 
oragyara 

arany, ezüst és ékszeráruk 
szállító-háza 

Brüx (OsebLország1) 
Jó nickel-rem.-óra írt. 3.75. 
Valódi ezüst-rera.-óra frt. 5.80. 
Valódi ezüst láocz frt. 1.20. 
Nickel ébresztő óra frt. 1.95. 
Czégem a cs. és k. birodalmi czimérrel 

van kitüQtetve3 számtalan araoy, ezüst kiál­
lítási érem, valamint ezernyi elismerő-levél 
van birtokomban. 21-50 

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

co 
••03 

CO 

>03 

73 

co 

Mindazoknak, kik hülés, a gyomor túlterhelése, hiányos, nehezen emészthető, forró, 
avagy nagyon hideg ételek élvezése, avagy rendetlen életmódjuk által gyomorbetegséget, TI. m. 
g y o m o r h u r u t , g y o m o r g ö r c s , g y o m o r f á j d a l i n a k , n e h é z e m é s z t é s t v a g y e l n y á l -
k á s o d á s t kaptak, ezennel egy kitűnő háziszer ajánltatik, melynek kiváló gyógyitó ereje sok 
év óta ki van próbálva. Ez az ösmeretes 

emésztési és vértisztitószer, a 

Hubert Ullrich-féle növénybor. 
<||i Ez a növénybor kitűnő, gyógyhatásuaknak talált növényekből és jó 
jyLg borból készül, erősiti és élénkiti az emésztési szerveket, anélkül 
"Jf azonban, hogy hashajtószer lenne. A növénybor elhárítja a vér-
^1 edények betegségeit, megtisztítja a vért minden romlott betegséget 
<H§ o k o z ó a n y a g o k t ó l ós e l ő s e g i t i a z e g é s z s é g e s v é r u j j á k é p z ő d ó s é t . 

A növénybor idején való használatánál, — a gyomorbajok nagyrészt már csirában 
elfolytatnak. Nem szabadna késedelmezni, tehát ezt minden más erős maró hatású és az 
egészségre ártalmas szerrel szemben előnyben részesíteni. Minden symptomák, u. m. f e j f á j á s , 
f e l b ö f ö g e s , g y o m o r é g é s , f e l f ú v ó d á s , r o s s z u l l é t és h á n y á s , melyek k r ó n i k u s frégi) 
g y o m o r b a j o k n á l annál hevesebben lépnek fel, már egynehányszori ivás után elmaradnak. 

^ r 7 P l r T , p l r A r l p Q ®s a I l n a k kellemetlen következményei, szorulás,kólika, sziv-
K J Z J C / X V X ÜJA-OLLÜO dobogás, álomhiány, valamint vértolulások a májban, lépben 

és erekben (hámorhoidák) a növénybor használata által gyorsan és gyengéden elmulasztatnak. 
A növénybor kitűnő szer az emésztés előmozdítására, erősiti az emésztési szervezetet ós eltá­
volítja a gyomorból és belekből a használatlan anyagokat. 

"Soványság, vérhiány, halvány arezszin, 
o l o T A ^ l o Y l ö r l p G nagyrészt a rossz emésztés, tökéletlen vérképződés és májbetegsé-
f l U l U i j l t 511 l jU .Uk) geic következménye. Teljes é t v á g y t a l a n s á g , ideges k i m e r ü l t ­
s é g és r o s s z k e d v , valamint gyakori f ő f á j á s és álmatlanság mellett az ilyen betegek 
gyakran lassan elsorvadnak. gjj^P" A növénybor a meggyengült életerőnek uj impulzust 
ad, "^Jífll növénybor gerjeszti az étvágyat, javítja az emésztést és táplálkozást, gyorsítja az 
anyacserót, elősegiti a vérképződést, megnyugtatja a felizgult idegeket, uj erőt ós életet köl­
csönöz a betegnek. — Számos elismerő és köszönőlevél igazolja ezt. — Növénybor kapható 
1 frt 50 kros és 2 frtos üvegekben a következő helyeken levő gyógytárakban : Debreezen, 
Sámson, Hajdú- Vámos-Péres, Bagamér, Nagy-Léta, Hosszu-Pályi, Derecske, Konyár, Hajdú­
szoboszló, Kába, Földe3, Nádudvar, Balmaz-Ujváros, Hajdu-Böszörmény, Hajdu-Hadház, Bö-
köny, Balkány, Nyir-Adony, Szt-György-Ábrány, Ér-Mihályfalva, Székelyhíd, Bihar-Diószeg, 
Pocsaj, Kis-Marja, Berettyó-Újfalu, Bihar-Torda, Nagy-Bábé, Nagy-Bajom, Püspök-Ladány, 
Karczag, Egyek, ősege, Tisza-Polgár, Hajdu-Náuás, Hajdu-Dorog, Uj-Fehértó, Büd-Szt.-
Mihály, Nyíregyháza, N.-Kálíó, Kálló-Semjén, Mária-Pócs, Nyir-Bátor, Bogát, N.-Ecsed, Sza-
niszló, Nagy-Károly, Tasnád, Csány, Margita, Szalárd, Bihar, Csatár, Püspöki, Mező-Keresz­
tes, Körös-Tarján, Berek-Böszörmény, Zsáka, Füzes-Gyarmat, Dévaványa, Szeghalom, Csökmő, 
Vésztő, Okány, Zsadány, Marcziháza, Nagy-Szalonta, Nagy-Yárad, valamint Magyarország 
minden nagyobb ós kisebb helységében, úgyszintén egész Ausztria-Magyarországban a 

gyógyszertárakban. 

A debreczeni gyógyszertárak 3 és több üvegeket eredeti árakon küldenek Ausztria-
Magyarországban bárhova. 

B W " U t á n z á s o k t ó l ó v a k o d j u n k . * ^ f i 
Tessék határozottan kérni 

Hubert TUlrich-féle ^ 1 nSvénybort. 
Az én növényborom nem titkos szer, tartalomrészei a következők: Malagabor 450'0, 

borszesz, ÍOO'O, glycerin 100/0, vörösbor 2á0'0, Ebereschenedv 1500 , cseresznyéié 3200 , 
Manna 30"0, Fonehel, Anis, Helénagyökér, amerikai erőgyökér, Enzian, kalmusgyökér aa, 10*0. 

v- . E-zeket tessék összekeverni. 

Debreezen, 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában. — 1192. 
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